
Assemblée générale ordinaire 

 

Procès-verbal du 27 avril 2026 

 

 

 

 

 

Présences : Antille Stéphane (RFSM), Berteletto-Küng Claude (AFISA), Binz Sophie (Ligues de 

santé du canton de Fribourg), Brack Nicole (OrTra), Breu Pascal (ESSG), Capelli Marinella (DSAS),  

Dousse Dos Santos Luciana (AFDASSC), Fonjallaz Jean-Marc, Gapany Joël (HETS-FR), Jungo 

Sylvie (Croix-Rouge fribourgeoise), Kühni Catherine (Réseau Santé de la Sarine), Michel Baptiste 

(DSAS), Monney Christophe (OrTra), Nicolet Valérie (RSSBF), Nydegger Christophe (SFP), Papaux 

Estelle (DSAS), Rigolet Fabien (HFR), Risse Emilie (Alliance Care), Rouillon Rodolphe (HIB),  

Schaller Hubert (OrTra), Soldati Virginie (AFI SA), Spang Olivier (INFRI), Viens Python Nataly 

(HEdS), Vogler Dominique (OrTra) 

 

La liste des absent-e-s et excusé-e-s est publiée en fin de pv.  

 

Présidence : Fonjallaz Jean-Marc 

 

PV : Brack Nicole 

 

 

Ordre du jour 

 

1. Approbation de l’ordre du jour 

2. Procès-verbal de l’AG du 15 mai 2025 

3. Rapport d’activités 2025 

4. Comptes et bilan 2025 et rapport de l’organe de vérification 

5. Approbation du rapport d’activités, des comptes et du bilan 2025 

6. Présentation et approbation du budget 2027 

7. Proposition de modification des statuts : Art. 15 Composition du comité 

8. Modification des annexes 1 et 2 des statuts : dissolution ASI section FR – reprise par ASI Suisse 

9. Elections : Emilie Risse et l’ensemble du comité si point 7 accepté  

10. Nomination de l’organe de vérification des comptes (renouvellement annuel) 

11. Divers 
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Procès-verbal 
 

M. Fonjallaz souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et remercie l’EMS Les Fauvettes 
d’accueillir cette AG. Il relève que nous avons le plaisir de recevoir les 3 candidat-e-s ASE fribourgeois 
ayant participé aux SwissSkills 2025. Il salue tout particulièrement les représentant-e-s de l’Etat ainsi 
que M. Hubert Schaller, ancien président. 

Les membres présents totalisent 19 voix sur 40. Les décisions sont prises à la majorité simple des 
voix exprimées (majorité de deux tiers pour l’adaptation statutaire selon art. 13 des statuts). 

Mme Valérie Nicolet, directrice du Réseau Santé-Social Broye (RSSB), souhaite la bienvenue aux 
personnes présentes. Le RSSB compte 3 EMS (Les Fauvettes, Les Lilas, Les Mouettes), un foyer de 
jour, un service d’aide et de soins à domicile, un service social, un service officiel des curatelles et un 
bureau régional d’information et d’orientation. 

 

1. Approbation de l’ordre du jour 

Pas de remarques concernant l’ordre du jour qui est approuvé à l’unanimité. 
 

2. Procès-verbal de l’AG du 15 mai 2025 

Pas de remarques. Le procès-verbal est accepté à l’unanimité.  

 

3. Rapport d’activités 2025 

M. Fonjallaz et M. Monney invitent les personnes à lire le rapport annuel disponible sur le site internet 

de l’OrTra. 

Préambule du président qui souhaite relever : 

- La 1ère conférence de l’OrTra le 3 avril 2025 à Posieux sur le rôle clé des formateur/trice-s en 

entreprise. Cette conférence a rencontré un vif succès, le renouvellement de l’expérience est 

prévu le 22 avril 2027. 

- Le soutien de projets porteurs de sens pour la mission de l’OrTra, tels que StartCare, Alumni 

HEdS, Fri-enfance.ch. 

- L’implication de membres de l’OrTra dans les commissions/GT cantonal, régional et/ou natio-

nal, ainsi qu’au niveau du secrétariat et de la présidence OLASS. 

- L’analyse relative à l’organisation structurelle de l’administration de l’OrTra avec Takt 

Consulting ayant mené à un nouvel organigramme, une révision des flux et à la création d’une 

nouvelle fonction relative à la réalisation de projets et à la promotion. 

Rapport du directeur qui saisit l’opportunité de se focaliser sur un domaine particulier, puisqu’il per-

mettra entre autres de faire le lien avec la 2e partie de ce début de soirée, à savoir la promotion de 

l’apprentissage sous ses différentes formes : 

- Prise de marques dans les nouveaux locaux du Campus du Vivier à Villaz-St-Pierre 

- Remise de prix (plus de 200 personnes reçoivent un CFC ou une AFP, 5 prix intercantonaux 

sont attribués aux lauréat-e-s de la formation postgrade en spécialisation infirmière du Centre 

de formation des soins de l’HFR, 1 prix est remis à un-e éducateur/trice de l’enfance ES 

(FRESEdE) 
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- Start/Forum des métiers (5 jours, 60h de présence sur le stand de l’OrTra, 60 ambassadeur/-

drice-s, 27’000 visiteurs, manifestation bilingue, investissement de CHF 33'000 hors presta-

tions administratives) 

- SwissSkills (avec l’organisation, par SavoirSocial, du 1er championnat suisse ASE en 2025) 

- Berufs-Info-métiers (3 matinées en novembre toutes les années scolaires non-Start : 1 fran-

cophone, 1 bilingue et 1 germanophone) 

- Contributions régulières sur les réseaux sociaux et le site internet 

- Analyse et réorganisation structurelle de l’administration de l’OrTra 

- Lancement de Fri-Enfance, plateforme bilingue qui regroupe les offres de formation continue 

destinée aux professionnel-le-s de l’enfance  

- Lancement de la 6e volée de la validation des acquis pour les assistant-e-s socio-éducatif/ve-

s CFC 

- Kick-off du programme informatique PkOrg (pour les procédures de qualification)  

- Conférence OrTra du 3 avril 2025 (170 participant-e-s, événement bilingue, mélange de pré-

sentations, apports scientifiques et de projets développés/en cours ainsi que des ateliers thé-

matiques) 

- Fluctuations des effectifs dans les CIE vs résultat financier équilibré 

- Intervenant-e-s CIE : plus de 120 personnes interviennent – sous format de mandat personnel 

ou institutionnel – dans les cours interentreprises de l’OrTra, dans chacun des métiers et dans 

les deux langues. Une rencontre annuelle permet de les intégrer plus largement dans les 

activités de l’OrTra et de faire le lien de leur engagement dans le contexte global de la forma-

tion initiale. C’est aussi l’occasion de partager un moment de convivialité. 

- Team Admin : l’engagement quotidien de chaque membre de l’administration permet de réa-

liser un nombre impressionnant de tâches multiples tout au long de l’année et de relever les 

multiples défis qui la jalonne. Le directeur remercie son équipe pour sa loyauté et la qualité 

de son travail qui lui permettent, lors de l’AG, de relever l’ensemble des activités réalisées. 

Save the dates : 

• Start : du 23 au 28 février 2027 à Forum Fribourg 

• SwissSkills du 14 au 18 septembre 2027 à Berne 

• Conférence OrTra 22 avril 2027 à Grangeneuve sur le thème « onboarding » 

M. Monney remercie tous les partenaires avec qui l’OrTra œuvre pour la promotion des métiers, tels 

que l’ESSG, la HETS, la HEdS, l’Etat de Fribourg, etc. Il remercie aussi les collaborateur/-trice-s de 

l’administration, les personnes participant à des commissions permanentes, commissions pédago-

giques, groupes de travail, les membres du comité, les intervenant-e-s des CIE et de formation con-

tinue, les formateur/-trice-s en entreprises, etc. pour leur collaboration constructive et leur soutien 

dans l’accomplissement de notre mission. 

 

4. Comptes et bilan 2025 et rapport de l’organe de vérification 

Les comptes et le bilan 2025 ainsi que le rapport de la fiduciaire Valentin Scaiola sont disponibles sur 
le site internet de l’OrTra.  

L’exercice 2025 se solde avec une perte (après mouvements de fonds) de CHF 2'174.75. 

Les produits ont été moins importants que prévus, du fait qu’il n’y a pas eu de classe spécifique pour 
la formation complémentaire AES-ASE (ASE accueil extrascolaire), mais également en lien avec un 



 

Page 4 sur 6 

nombre de résiliations important chez les FaGe en 2e année de formation et un nombre réduit de 
contrats FaGe à la rentrée 2025-2026. A relever que nous avons pour la première fois ouvert une 5e 
classe ASSC dual qui n’avait pas pu être anticipée. 

Au niveau des charges, des filtres UV ont été posés sur l’ensemble des vitrages des locaux. Cette 
dépense imprévue est à charge de l’OrTra malgré une subvention importante de la Fondation 
instituée en vue de promouvoir la formation professionnelle.  

La stratégie d’amortissement a également été mieux définie au cours de l’année 2025 et appliquée 
en fin d’exercice.  

Concernant les fonds, CHF 10'000.00 sont prélevés pour les travaux de réorganisation structurelle 
de l’administration, CHF 3'800.00 pour soutenir le projet des Alumni et pour compenser la petite perte 
de la 1ère conférence puisque celle-ci n’avait pas été budgétée. Enfin, CHF 30'000.00 sont 
ponctionnés du fonds CIE pour l’investissement des filtres UV. 

Il n’y aucune question et aucun commentaire. 

 

5. Approbation du rapport d’activités, des comptes et du bilan 2025 

Le rapport annuel et les comptes sont approuvés à l’unanimité (19 voix). 

 

6. Présentation et approbation du budget 2027 

Lors de sa séance au printemps 2026, les membres du comité ont adopté le budget 2027 à l’unani-
mité. Sa préparation est un exercice relativement compliqué du fait de la fluctuation des données, 
notamment celles portant sur le nombre d’apprentis qui seront présents au cours de l’année 
comptable. Le budget 2027 est ainsi établi alors que les effectifs des rentrées 2026-2027 et 2027-
2028 ne sont pas encore connus. Il prend toutefois en compte les éléments suivants : 

• Variations qui ont influencé l’exercice 2025 menant à une estimation prudente pour 2027 

• Changement d’ordonnance ASSC dès la rentrée 2027 

• Nouvelle organisation de l’administration 

• Contraintes/coûts supplémentaires d’enseignement  

• Stratégie d’amortissement  

Il est prévu de puiser CHF 40'000.00 dans les fonds existants pour atténuer la perte d’exercice 
estimée à CHF 10'925.45. Montant qui semble acceptable au vu d’un budget de CHF 1'850'000.00. 

Le budget 2027 ne prévoit pas de changements de tarifs CIE. Si l’exercice 2026 démontrait la néces-
sité de les revoir, notamment après que les effectifs 2026-2027 soient connus, le comité se pencherait 
sur cette question. 

Il n’y a pas de questions concernant le budget 2027 qui est adopté à l’unanimité (19 voix). 

 

7. Proposition de modification des statuts : art. 15 Composition du comité 

Pour faciliter la gestion des membres, le comité souhaite introduire un système de durée législative 
uniformisé. Les personnes qui rejoignent le comité pendant la durée législative sont élues individuel-
lement et ad personam par l’AG jusqu’à la fin de celle-ci. Tous les 4 ans, l’AG élira son comité pour 
la prochaine durée législative. 

Il n’y a pas de question concernant cette modification. La proposition est adoptée à l’unanimité (19 
voix).  
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8. Modification des annexes 1 et 2 des statuts – dissolution ASI section FR – reprise par 
ASI Suisse 

Cette modification est en lien avec la dissolution de la section fribourgeoise de l’ASI. La faîtière suisse 
de l’ASI a confirmé qu’elle reprend l’adhésion de la section cantonale et qu’elle en assume les coti-
sation et contribution y relatives. Le nombre de voix ne change pas.  

Il n’y a pas de question concernant cette modification. Elle est adoptée à l’unanimité (19 voix). 

 

9. Election des membres du comité : Emilie Risse et l’ensemble du comité si point 7 
accepté 

M. Adriano Chaves, représentant de l’ASI section Fribourg a remis sa démission en 2025. Pour le 
siège attribué au représentant des associations d’employé-e-s du domaine de la santé, l’ASI Suisse, 
en accord avec l’AFDASSC, présente la candidature de Mme Emilie Risse, ASSC puis infirmière 
spécialisée SI, représentante cantonale d’Alliance Care depuis l’an passé. 

En lien avec l’acceptation du point 7 (art. 15), l’AG est invitée à réélire l’ensemble des membres 
actuels qui se présentent à leur propre succession. 

Les propositions sont validées à l’unanimité et saluées par des applaudissements. 

Le président profite de cette occasion pour informer qu’il ne se représentera pas au terme de la 
législature 2026-2030. 

 

10. Nomination de l’organe de vérification des comptes (renouvellement annuel) 

Le comité propose de renouveler le mandat de la Fiduciaire Valentin Scaiola.  

La proposition de renouveler le mandat de la Fiduciaire Valentin Scaiola est acceptée à l’unanimité 
(19 voix). 

M. David Vésy, Almis Conseils SA, continuera d’accompagner l’OrTra pour des conseils de gestion 

dans le cadre du processus de bouclement avant révision qui sont très appréciés dans le cadre du 

processus de bouclement avant révision. 

 

11. Divers 

Calendrier des manifestations 

• Verrée remise des titres à Forum Fribourg le 10 juillet 2026 

• Start Forum des métiers du 23 au 28 février 2027 

• Conférence OrTra 22 avril 2027 

• SwissSkills 2027 à Berne du 14 au 18 septembre 2027 

• Berufs-Info-métiers en novembre 2027 

 

M. Nydegger remercie, au nom du SFP, l’OrTra et tous les autres partenaires et acteurs pour l’excel-

lente collaboration et pour leur investissement en matière de promotion des métiers et de formation 

initiale. Le SFP est actuellement très occupé par la révision de la loi sur la formation professionnelle.  

 

La séance est clôturée à 18h30.  
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La deuxième partie de cette AG est consacrée aux 3 ASE qui ont participé aux SwissSkills 2025 : 

Laïla Hunziker, ASE PA, Foyer de Bouleyres, Laetitia Michel, ASE HA, Fondation HorizonSud, et 

Noann Leuthold, ASE PA, EMS Les Fauvettes. Ces 3 personnes présentent leurs projets qui ont été 

exposés lors du concours national. Les applaudissements de l’assemblée leurs sont acquis ; Noann 

Leuthold est félicité pour son titre de champion suisse. Cette partie est suivie d’un apéritif offert par 

l’OrTra et préparé par les équipes de cuisine de l’EMS Les Fauvettes.  

  

Fribourg, le 27 avril 2026 

 

 
Nicole Brack Jean-Marc Fonjallaz 

Secrétariat Présidence 

 

 

 

Absent-e-s/excusé-e-s :  

 

Ackermann-Künsch Silvia (Reformierte Krippe), Acklin Dunya (HETS-FR), Ameijeiras Dominguez 

Carmen (RFSM), Antille Samuel (Fondation Les Buissonnets), Baeriswyl Sabine (OrTra), Beaud 

Michel (Fondation instituée en vue du promouvoir la formation professionnelle dans le canton de 

Fribourg), Bello-Gauthier Ana Maria (Clinique générale), Berchier Joël (SFP), Bernasconi Yul (Home 

Les Bonnesfontaines), Bertschy Sylvain (RFSM), Bielmann Susan (OrTra), Bochud Michaela (SEJ),  

Brodard Vincent (Croix-Rouge fribourgeoise), Castella Véronique (Foyers de la Ville de Bulle), 

Cerantola Claudine (ESSG), Corpataux Fabienne (OrTra), Cotting Diane (Clinique générale), Curty 

Olivier (DEE), Da Silva Joana (ACPC), Demierre Philippe (DSAS), De Weck Antoinette (AFISA), Di 

Falco Thomas (SOPFA), Duvanel Géraldine (Takt), Etienne Alexandre (ESSG), Fattebert David 

(Association des communes fribourgeoises), Fauchère Marie-Paule (ARAM), Ferrari Barbara (Takt), 

Ferreira Moreira Filipe (HFR), Galster Sandra, Gilgen Laetitia (FCGF), Gremminger Simone 

(AvenirSocial), Grether Laetitia (OrTra), Grossrieder Cordula (OrTra), Heilbronner Alexandra 

(OdASanté), Icher Stéphane (AFDASSC), Julmy Reto (UPCF), Kolly Christine (DSAS), Konde 

Kabeya Christelle (FCGF), Kuchler Benoît (Clinique générale), Lambelet Moulin Sandra (AFISA), 

Leopold Mudrack Anne (ESSG), Levionnois Danielle (ESSG), Ley Sophie (ASI Suisse), Leyat 

Marjorie (OrTra), Luyet Stéphane (DSAS), Mabboux Malory, Maeder Anita (Gesundheitsnetz See), 

Magnin Géraldine (SASDS), Marchand Colette (SFP), Martins Filipe (Foyer St-Germain), Méalier 

Isabelle (OrTra),  Michel Kulja Delphine, Minelli Jean-Marie (Giovica), Müller Philipp (HFR), Perler 

Martin (MFÄF), Queloz David (Hôpital Daler), Rhyn Marcel (ESSG), Rinaldo Anne-Sarah (ESSG), 

Rolle Marisa (Crèche Pérollino),  Romanens Jessica, Sager Bettina (AFIAES), Salumu Julie 

(AFRASE), Sansonnens Arnaud (Fondation St Louis), Santana Fernando (HEdS), Schafer Christian 

(MFÄF), Schlegel Anne (FCGF), Schneider Daniela (HFR), Schneider Schüttel Ursula (INFRI), 

Schütz Susanna (GNS-Pflegeheim Kerzers), Sermier Caroline, Sprünglin Lorenz (Sensler Stiftung für 

Behinderte), Stadler-Heimo Sonja (Spitex Sense/OrTra), Surmont Isabelle (Réseau Santé de la 

Sarine), Szüts Natacha (HIB), Tokdemir Marguerite (AFRASE), Uginet-Ayer Corinne (Ligues de santé 

du canton de Fribourg), Vallone Jutta (FONDSSOCIAL), Volery Aline (RSSBF), Zimmerli Fränzi 

(SAVOIRSOCIAL) 


